

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年6月
16 星期三
辛丑年五月初七
总第9144期
掌上张家界APP
今日4版



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 以史为镜、以史明志 知史爱党、知史爱国

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以史为镜、以史明志，知史爱党、知史爱国》。

文章强调，历史是最好的教科书。要了解我们党和国家事业的来龙去脉，汲取我们党和国家的历史经验，正确了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。这对正确认识党情、国情十分必要，对开创未来也十分必要。要围绕中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等重大问题，广泛开展宣传教育，加强思想舆论引导，坚定广大干部群众对中国特

色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，进一步激发全体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。

文章指出，中国有了中国共产党执政，是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。只要我们深入了解中国近代史、中国现代史、中国革命史，就不难发现，如果没有中国共产党领导，我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就，也不可能具有今天这样的国际地位。要努力从党走过的风云激荡的历史中、从党开创和不断推进的伟大事业中、从党全心全意为人民服务的根本宗旨和长期实践中，深化对党的信赖，坚定对党的领

导的信念。在坚持党的领导这个重大原则问题上，我们脑子要特别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定，绝不能有任何含糊和动摇。

文章指出，要广泛开展爱国主义教育，让人们深入理解为什么历史和

人民选择了中国共产党，为什么必须坚持走中国特色社会主义道路、实现中华民族伟大复兴。广大党员、干部和人民群众要很好学习了解党史、新中国史，守住党领导人民创立的社会主义伟大事业，世世代代传承下去。



市政府召开 第104次常务会议

本报讯 6月15日上午，代市长王洪斌主持召开市人民政府第104次常务会议，传达学习党中央国务院和全省有关文件、会议精神，听取有关汇报，审议有关事项。

会议传达学习了党中央国务院有关文件、全省防范处置非法集资暨网络借贷整治工作电视电话会议、全省粮食和物资储备工作电视电话会议精神。

会议要求，要认真贯彻落实习近平总书记关于基层治理重要论述，高度重视基层治理工作，善于学习好经验好做法，精准发力抓好落实，积极探索行之有效的方法，着力夯实乡村振兴的基层治理基础，并加大考核力度，不断完善基层治理体系，提升治理能力现代化水平。

会议强调，要提高政治站位，深刻认识推进生态文明建设的重要性、必要性，深入贯彻党中央推进生态文明建设战略部署，扎实抓好中央生态环境保护督察问题整改，在推动全市绿色发展上迈出新步伐。

会议强调，要持续做好全市防范处置非法集资和网络借贷整治工作，进一步加大宣传教育力度，健全完善工作机制，深入开展风险专项排查，扎实推进陈案处置和网贷善后工作，确保社会稳定。

会议指出，粮食问题事关社会稳定和国家长治久安。各级各部门要始终做到三个并重，即数量与质量并重、藏粮于地与藏粮于技并重、生产与监管并重，促进粮食兴、产业旺、经济强，压实粮食安全责任，加大考核力度。加强储备管理，完善工作机制，切实堵塞粮食储备管理漏洞。

会议听取了争取国务院、省政府2021年真抓实干督查激励有关情况汇报。会议要求，要高度重视，切实增强争先创优意识，做实做细各项工作。要明确目标，围绕2021年获得国务院、省政府真抓实干督查激励不低于去年的总体目标，坚定信心，强优补短，力争各项工作往前赶。要对照国务院、省政府确定的激励事项，真抓实干、勇于创新、敢争一流。要全面压实责任，层层传导压力，严格工作考核，健全激励机制，确保争取激励表扬工作事项落到实处。

(下转2版①)



玫瑰花开引客来

奋斗百年路 启航新征程

小小针线包 深深百姓情

新华社记者 孙正好 陈晨

在陕西省延安市延川县档案馆特藏室里，收藏着一件珍贵档案。一个比手掌心略大的针线包，因年代久远，看上去有些发黄，系带卷曲，但正中用红线绣出的娘的三个字仍清晰可见。

这是1975年，在梁家河工作生活了7年的习近平去北京上大学前，留给村里的伙伴张卫庞的一件珍贵礼物。

他临走时，送给我两条棉被、两件大衣，还有一个针线包，里面有一根针、两根线。今年73岁的张卫庞回忆，针线包是习近平来插队时，他妈妈给他做的。

1969年1月，当时还不满16岁的习近平来到地处黄土高原的延川县文安驿公社梁家河大队插队。

在与村民同吃同住同劳动的过程中，习近平能吃苦、不娇气，很快与乡亲们打成一片。

村民王宪平说，在一次打坝时，习近平没有手套，直接用手抓住夯石的绳子，再用全身力气往下砸黄土，一天的工夫，他的手掌磨

得全是水泡，第二天再干活，水泡都磨破流血了。但是不管多累多苦，他能一直拼命干，从来不撒尖儿（偷懒）。

夏天，我们这边太阳毒得很，天气干热，他身上都晒红了，之后又蜕皮。那个苦，可不是一般城里的娃娃能吃的。村民刘金莲说。

同甘共苦的岁月，让习近平与梁家河的乡亲们建立了深厚感情。因为公道正派、踏实肯干，有威望、有能力，他入了党，被群众推选为梁家河大队党支部书记。

1975年，习近平离开梁家河时，乡亲们难舍难分，家家户户请习近平到家里吃饭。张家送一盆南瓜籽，李家送一包大红枣，好几个婶娘、大嫂给他送了精心绣制的花鞋垫。离村时，全村男女老少把他送到沟口，还选了梁玉明、石春阳等13名代表一直将他送到县城。

乡亲们舍不得习近平，习近平也舍不得乡亲们。2015年2月，回梁家河看望父老乡亲时，习近平深

情地说：当年，我人走了，但我心留在了这里。

作为他留下的念想之一，针线包被张卫庞装进布包，放在木箱中，精心保存了整整38年。

他给我的棉被、大衣、针和线，在那个缺吃少穿的年代，我都用了。唯独那个针线包，我一直珍藏着，觉得他是我的亲人，就想存着这个针线包，留个念想。张卫庞说。

2013年，张卫庞将针线包捐给延川县档案馆。

小小针线包，见证了一份深情厚谊，承载着人民领袖的初心与情怀。

新华社西安6月15日电



健康热线：0744-8202666
联系地址：张家界市爱康国际体检中心华天大酒店贵宾楼五楼

熊风文化艺术产业园 开门纳客

本报讯 6月15日，熊风文化艺术产业园在武陵源区索溪峪街道双文村开门纳客。

据介绍，整个艺术村以湘西民俗文化雕塑、傩面具雕刻为主导，坚持高起点、高品位建设理念，致力建成大湘西第一个人文历史、民俗风情的雕塑公园，打造成大湘西最专业的写生、创作、实习、培训、接待基地，以艺术家的责任向旅游者传递武陵源厚重的文化，展示至美的雕塑艺术。

张家界雕塑艺术村占地300余亩，总投资预计8000万元，一期投资5000万元。艺术配套建筑面积约3000平方米，人文雕塑园林景观面积约2万平方米。

(邓道理)



刘革安在市信访局接访时强调 强化政治担当 扛牢压实责任 做实做细信访工作

本报讯 6月15日上午，市委书记刘革安来到市信访局接访，面对面倾听群众的诉求，帮助群众排忧解难，并主持召开视频调度会，就建党100周年信访安全保障和当前信访工作进行调度。市委常委、市委秘书长单铸飞参加接访与调度会。

接访过程中，刘革安耐心倾听了解来访群众诉求和他们对城市建设与管理方面的意见建议，并认真做好记录。对来访群众反映的有关问题，刘革安仔细向相关部门负责人询问了解情况，并进行交办。刘革安强调，对来访群众反映的问题，要按照摸清情况、尊重历史、依法依规、尽快解决的要求，积极协调解决，切实维护群众的利益，努力让人民群众满意。

今年以来，全市各级各部门高度重视信访工作，围绕保安全、保稳定、保发展，强化属地管理、落实主体责任，以开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动为载体，扎实推进治理重复信访、化解信访积案工作，一批信访突出问题得到妥善化解，促进了社会大局和谐稳定，全市信访形势平稳可控，信访秩序进一步好转。

(本报记者 王姣 邵颖)

我市旅游市场持续复苏

端午假期迎客逾82万人次

实现旅游总收入4.34亿元

本报讯 端午假期，我市旅游市场持续复苏，广大游客或亲近山水，或品鉴文化，或体验民俗。6月12日至14日，我市共接待旅游总人数82.57万人次，实现旅游总收入4.34亿元，同比分别增长85.02%、92.26%。

我市拥有绝版山水，主流景区依旧受到游客热捧。数据显示，武陵源核心景区、天门山两大景区接待游客近3万人，同比分别增长96.5%、96.07%；大峡谷景区接待游客2万人，同比增长262.65%。同时，九天峰恋、黄龙洞、魅力湘西、土家风情园均大幅增长，同比分别增长94.46%、191.6%、234.71%、236.92%。

红色旅游人气旺盛。今年恰逢建党100周年，我市举办湖南红色旅

游文化节以及一系列红色旅游宣传活动，贺龙纪念馆和红二方面军长征出发地纪念馆，红色旅游人数激增，贺龙铜像广场、长征纪念园等红色旅游景点备受游客青睐。3天假期，全市红色旅游景点共接待游客66256人。

端午假期，在常态化疫情防控形势下，乡村旅游唱主角，成为打卡主阵地。乡村旅游点、乡村农家乐、自驾游出行深受本地市民追捧，围绕端午主题，主打户外游、亲子游、家庭游，在马儿山、禾田居山谷、琵琶园、牧笛溪等乡村景点，大家一起包粽子、观民俗、体验农家生活。

(田育才)

在实践探索中扎实推进共同富裕

谢希瑶 安蓓



《中共中央国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》10日发布。《意见》赋予浙江重要示范改革任务，为促进全体人民共同富裕先行先试、作出示范。

翻开这份长达9000多字的文件，高质量发展高品质生活先行区、城乡区域协调发展引领区、收入分配制度改革试验区、文明和谐美丽家园展示区，4大战略定位凸显出建设共同富裕示范区亟待突破创新的重要方向和关键领域。6方面、20项重大举措为建设共同富裕示范区明确了目标任务和工作抓手。

共同富裕是社会主义的本质要

求，是人民群众的共同期盼。党的十九届五中全会对共同富裕作出重要部署，提出到2035年全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。十四五规划和2035年远景目标纲要明确，制定促进共同富裕行动纲要，同时提出支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区。

一手抓路线图设计，一手抓示范区建设，为我国在实践探索中扎实推进共同富裕明晰了路径。当前，各地区推动共同富裕的基础和条件不尽相同，难以短时间内全面铺开，迫切需要选取部分条件相对具备的地区先行先试、作出示范。

支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区，有利于通过实践进一步丰富共同富裕的思想内涵，为创新理论特别是共同富裕的思想内涵提供丰富理论素材和生动实践例证；

(下转2版②)

